



嘉壹度“2017双创菁英节”将于12月举行

新北区每年掏250万资助青年创业

10月18日下午,嘉壹度“2017双创菁英节”活动发布会举行。记者从发布会上获悉,“2017双创菁英节”将于12月8日—9日举行。此外,根据常州高新区(新北区)嘉壹度青年菁英计划,今年起,区政府将以每年250万元的无偿资助和500万元的天使投资基金专项扶持青年初创项目。

谢佳妮 刘国庆

“2017双创菁英节”12月举行

“2017双创菁英节”是常州高新区积极响应国家“大众创业、万众创新”号召,以全国双创活动周为指引,在团江苏省委青年发展部、团常州市委指导下,由新北团区委和河海大学常州校区团委协办,嘉壹度众创空间承办的大型创新创业活动,将于2017年12月8日—9日举行。

发布会上,常州市新北区青商会副会长、常州壹度企业管理咨询有限公司董事长袁柏强介绍了活动的举办背景和嘉壹度为此所做的探索实践。“2017双创菁英节”将以触摸科技、创享未来为主题,以嘉年华的形式,在2天时间内分“开、闭幕式”“2017长三角大学生创业论坛”“嘉壹度青年菁英计划路演”“拟融资项目路演”“黑科技展示街”等几大板块呈现,搭建青年创业交流平台,展现前沿科技创新成果、加强创新创业国际合作、吸引优质项目来区创业,进一步营造区域双创浓厚氛围。本次活动特色被归纳为5个“范”,即青春范、科技范、大咖范、国际范和全民范。

青年菁英创业可享受多项优惠

作为江苏首批“省级众创空间”,嘉壹度众创空间自2014年8

月建成以来,累计孵化培育了近200个青年创业项目,其中挂牌新三板企业1家,Q板企业2家,累计吸引投资6450万元,带动就业近1000人,嘉壹度平台项目2016年销售额超5.2亿元。嘉壹度众创空间对于青年创新创业的扶持在全市起到了示范带动作用。

前不久,常州高新区发布了《常州高新区(新北区)关于实施人才优先发展战略的意见》,其中,专门针对40周岁以下青年创业者实施的“嘉壹度青年菁英计划”是该政策体系的一大特色亮点。

常州市新北区团委书记张沁怡在发布会上对常州高新区嘉壹度青年菁英计划进行了宣介和解读。她介绍,从今年起,区政府将以每年250万元的无偿资助和500万元的天使投资基金专项扶持青年初创项目,诚邀常州乃至江苏的优秀青年创业项目来区兴业。

嘉壹度青年菁英计划总体目标是,围绕新北区重点发展的新兴产业、青年人才创新创业的重点领域,用5年时间,大力引进并支持100名青年菁英来区创业,带动集聚500名青年人才来区兴业,汇聚推动该区苏南国家自主创新示范区建设的青春力量。

根据青年菁英计划,设立“嘉壹度青年菁英计划”专项资金,每年安排财政资金250万元;同时,

由常州高新创业投资有限公司专门安排500万元作为区“嘉壹度青年菁英计划”引导资金。

嘉壹度青年菁英计划的扶持政策,主要由“创业补助+股权投资+创业贷款+创业服务”四部分组成。

创业补助方面,原则上每年评选出一定数量的创业项目,分为A、B两类,其中,A类项目给予创业补助10万元,B类项目给予创业补助5万元。每个项目配套给予1.5万元创业场所房租补贴。

对获得青年菁英项目立项支持的项目,择优向常州高新创业投资有限公司推荐,符合相关条件下给予股权投资支持。适时推动在“嘉壹度青年菁英计划”引导资金的基础上,通过联合民营资本等方式发起设立更大范围扶持青年创新创业的股权投资基金。

“嘉壹度青年菁英计划”A、B类创业项目,可优先申请青年创业贷款、无抵押无担保嘉壹度草根青年创业贷款等。

创业服务方面,将提供工商注册、法律咨询、财务代理、网络培训、经验分享等创业服务。优先推荐申报其他相关创业政策支持。

当天,发布会现场嘉壹度官网正式上线,嘉壹度官网将以服务常州草根创业者为基本定位,着力打造为常州青年创新创业交流的“入口”。



客运车辆集中整治

10月15日以来,常州运管和公安交警部门开展了打击非法营运客车集中整治行动。截至目前,检查车辆590辆,查处交通运输涉嫌非法营运、不按批准站点停靠、客运车辆未按规定使用标志牌等案件4起,查处交通安全违法案件51起,客车集中整治行动成效显著。 蕴轩 葛小林 文/摄

警方公布最新有奖举报机制 乘公交时发现违法线索 举报者最高可奖10万

近日,常州市公安局公交分局公布最新的有奖举报机制,今后市民在公交站台、或乘坐公交车时举报违法犯罪线索,最高可得奖金10万元。

荆轩 葛小林

举报违法线索有大奖

最新公布的有奖举报机制,主要面向市公安局公交分局管辖的全市范围内的公交站台与公交线路,有奖举报的线索则是围绕公共交通安全的下列情形:盗窃诈骗等违法犯罪行为、消防隐患或者危害国家安全、公安安全和社会稳定的有价值线索。

为方便群众举报,市公安局公交分局专门成立了有奖举报中心,市民举报的方式有两种:一是举报电话:110;二是微信举报:扫描二维码或者搜索微信公众号“平安常州”。举报线索一经认定和采用,警方将根据举报人线索的重要程度,按照分级标准向举报人发放1000元至10万元不等的奖金,并严格为举报人保密。

两市民获见义勇为奖励

10月18日下午,常州钟楼区见义勇为基金会两位见义勇为的市民进行了表彰,并发放了见义勇为奖金。

9月19日上午8点20分左右,常州市钟楼区花园新村107幢4楼某户居民家中突发火灾,现场浓烟滚滚。住在隔壁楼栋的赵四仰正巧经过,他冲进楼道内,从一楼到五楼挨家挨户敲门提醒住户疏散。之后,赵四仰回到自己家中,拿着家用灭火器再次冲到起火的四楼帮忙灭火,直到消防队员赶来了。

10月17日上午,患有严重精神障碍的陈某在西新桥附近走失。家住五星某小区的姜女士看到警方寻人启示后,当天下午发现陈某,她立即报警,陈某之后被警方安全送回家。

外国友人点赞常州文化:

我要把宝贵的经验带回去

今年常州国际民间艺术周期间,11个国家、100余名艺术家来常州开展系列巡演,除集中展演外,走进金坛、新北、钟楼等社区、学校巡演,吸引市民观众超10万。现代快报记者采访获悉,这场活动除了让市民“品尝”到豪华的视觉盛宴外,也增进了外国艺术家对常州文化的了解。其间,多位国外文化官员、艺术家点赞常州文化。

赵文中 宋体佳

要把这些经验带回去

国际民间艺术周举办期间,中央文化管理干部学校特别组织了“一带一路”沿线国家艺术节负责人研修班来常观摩交流,在观看了开幕式和巡演并参观了常州博物馆后,黎巴嫩旅游部文化总负责人说:“常州在文化艺术全民共享以及文化遗产保护方面作出了巨大努力,也取得了突出成就,我们将通过学习这些宝贵的经验,把他们带回到自己国家去,这将为黎巴嫩文化艺术事业的发展提供重要的启发和借鉴。”

另一位来自斯里兰卡的创意作家则表示,数天的常州之行让他感到异常兴奋,“这里跟斯里兰卡很不一样,”他说,“这里的人们很幸福,这么多精彩的文化演出

和展览居然都是免费的,这对我来说是一种比美景和美食更新奇的体验,我希望我能把这种体验通过自己的创作带给更多的人,进一步加强斯里兰卡与中国,特别是与常州的深度交流,不仅局限于文化艺术,可以延伸到更广泛的范围,共同促进,共同发展。”

国外多地“常州热”

近年来,常州把对外文化交流作为一项提升和展示常州城市软实力的重要举措,不断加大推进力度,全方位、多层次地开展形式多样、内容丰富的交流活动。

今年2月,“常州文化周”活动在柏林中国文化中心举行。开幕式演出中,常州民族乐团演奏的《欢乐的节日》《苏堤漫步》《弹词韵》《月儿高》等江南民乐和常州

锡剧院艺术家们表演的《珍珠塔·赠塔》《梨花颂》《嫦娥》等地方戏曲引发现场观众阵阵掌声。

6月,常州和国际友城芬兰萨塔昆塔地区在芬兰波里市共同举办了庆祝芬兰建国100周年“芬兰—常州周”活动。常州艺术团进行了多场演出,并承办了常州文化艺术展,在萨塔昆塔地区掀起了一个常州文化小热潮。9月,与常州缔结友好城市6年之久的韩国春川,再次组织艺术代表团,以音乐为媒,来常举办专场音乐会,谱写友谊的精彩乐章。

在此次国际民间文化艺术周活动中,中外艺术家不仅交流了技艺,增进了友谊,还使外国艺术家对常州的人文历史与城市发展有了更为直观的感受,进一步扩大了常州的城市影响力。

国家级卡丁车赛事进常州

昨天上午,2017CKC中国卡丁车锦标赛俱乐部杯选拔赛暨江苏武进“太湖湾杯”卡丁车邀请赛新闻发布会在常州市武进区行政中心举行。本次赛事经CKC中国卡丁车锦标赛组委会授权,由常州市武进区体育总会等单位联合主办,江苏省武进太湖湾旅游度假区总冠军,是常州历史上首次国家级卡丁车赛事。

据介绍,2017年11月17日—11月19日,2017CKC中国

卡丁车锦标赛俱乐部杯选拔赛暨江苏武进“太湖湾杯”卡丁车邀请赛将在常州嬉谷卡丁车赛道进行。比赛设成人组与青年组两个级别,参赛人数约100人,目前均已报名完毕。大赛设车队奖(成人组)前三名和个人奖项(成人组/青少年组)前六名。获得大奖赛个人(成人/青少年)第一名的车手将有机会代表常州参加2018年度CKC中国卡丁车锦标赛两冲正赛。 张敏